

Tareas de la paz

Mientras el esfuerzo victorioso de las armas va ensanchando el área de la conquista y España cobra en el mundo su prestigio de gran pueblo, un Gobierno de hombres inteligentes y activos, en labor silenciosa, se consagra a la magna tarea de reconstruir, no solo lo que materialmente la guerra destruye, sino lo que interesa tanto como eso: la potencia moral, la fuerza espiritual, creadora de España, atrofiada por la obra criminal de los que en un tiempo asumieron la tarea de guiarla por caminos amplios y luminosos, y, sin embargo, la lanzaron a través de verdaderas espinosas en las que se fué dejando jirones de su dignidad, pedazos de su vida.

De nada serviría levantar sobre las ruinas que el rencor de la horda va acumulando a su paso por las tierras de España, bellas ciudades, pueblos nuevos; de nada serviría todo este derroche de heroísmo y abnegado sacrificio si no se cambiara radicalmente, fundamentalmente el modo de ser de una buena parte del pueblo español; es decir, si se le despojara de ese espíritu tórnadizo, propenso a una labor de crítica que si en ocasiones es necesaria, porque ella puede servir para rectificar torcidos rumbos, es contraproducente y hasta nociva cuando se adopta como norma de conducta.

Hay que hacer un pueblo austero, disciplinado, con sentido de la responsabilidad



Año III : Núm. 500 || Año Triunfal **¡ARRIBA ESPAÑA!** ZAMORA 18 de JUNIO de 1938

**Ha continuado nuestra triunfal ofensiva**

Ha sido izada la Bandera Nacional en la frontera franco-española. En el frente de Castellón nuestras fuerzas han atravesado el Mijares, conquistando, entre otras posiciones importantes, la de Las Pedrizas. En el de Córdoba continúa adelantándose nuestra línea, cortándose el ferrocarril de Almorchón a Bémez.

Se han hecho más de un millar de prisioneros y derribado cuatro aviones rojos. En un servicio de nuestra aviación, ha sido destruido el puesto de mando de una división enemiga y muerto el general que la mandaba

**Parte Oficial de Guerra**

**Cuartel General del Generalísimo**



Noticias recibidas hasta las 20 horas del 17 de junio de 1938

de su sumisión, porque no basta con reincorporar a España tierras y pueblos: no basta—con ser mucho—ligar la unidad material: tanto o más que esto interesa establecer la unidad espiritual, y ésta no puede tener base firme sino abrimos el alma, sin reservas a la hermandad, única forma de que sea una realidad viva, candente la unidad entre todas las tierras y entre todos los hombres de España.

**¡ARRIBA ESPAÑA!**

que marchaban por la costa descubrían el panorama de Benicasin como un rincón de ensueño en la costa mediterránea inundado de luz cegadora y prometedor de próximas y definitivas conquistas. Allí, en Benicasin, he estado durante mucho tiempo. Allí estuvo la sede de toda la gentuza de las Brigadas Internacionales. Todas las villas, en un resurgir de burguesía, de esa burguesía que ellos tanto odian, pero que procuran imitar siempre que pueden, habían recibido los nombres más sonoros de sus figuras más conocidas, desde el de Mijara hasta la Pasionaria, pasando por Stalin para llegar hasta Companys, todos tenían su villa.

Luego, en Castellón los días de júbilo indescriptible y hasta el último jueves del Corpus Christi, que habrá quedado en la historia de la Plana como el jueves en que brilló más el sol. Pero en este día, un recuerdo obligado y piadoso para los caídos, para los caídos sobre todo de pocas horas antes, por la ferocidad de injurias sangrientas y vesánicas.

En el alto Cinca, nuestras tropas han izado solemnemente la bandera en la frontera y han hecho reconocimientos por la sierra sin encontrar huidos, recogiendo diverso armamento y material.

En el frente de Castellón, sector de Castillo de Villamalefa, se rechazaron algunos intentos del enemigo contra nuestras posiciones y se le persiguió, ocupando su base de partida, que se mantiene en nuestro poder, causándole numerosas pérdidas.

En el sector de Alcora se han conquistado el vértice Pedrizas y el Mas de Gayatos y cruzando el río Mijares al Sur, ha quedado dominada la unión de carreteras de Fansara y Rivesalves a Onda y continuó nuestro avance. Faltan detalles del número de prisioneros hechos en el día de hoy al enemigo, siendo el de 254 el de ayer, además de gran cantidad de muertos.

En el sector de la costa, persistieron los rojos durante la noche pasada y mañana de hoy, en sus ataques al centro de nuestra línea en Villarreal, y cuando cesaron dichos ataques, nuestras fuerzas pasaron el río Mijares por Almazora y sorprendieron a las enemigas derrotándolas en combate, en el que se han cogido más de mil prisioneros con su armamento, veinticuatro armas automáticas, un tanque y gran cantidad de material.

Otras tropas nuestras, partiendo de la carretera de Castellón a Alcora, atravesaron la Rambla de la Viuda y ocuparon toda la Sierra de las Pedrizas, enlazando con las que conquistaron el vértice del mismo nombre por su derecha y con Villarreal por su izquierda. El número de bajas hechas al enemigo en esta parte, fué también muy grande.

En el frente de Córdoba, sector de Peñarroya, se ha seguido avanzando nuestra línea, ocupando Cerro Montenegro, cota 620 y Gamonal, sierra de la Antigua y sierra Casino y quedando cortado en el kilómetro 34 el ferrocarril de Almorchón a Bémez.

Se ha limpiado de enemigos la bolsa que quedó cerrada, habiéndose causado muchas bajas. El número de muertos rojos, enterrados hoy y en los días anteriores por nuestras tropas, se eleva a 602 y el de presentados y prisioneros a 480, de ellos 27 heridos que han sido hospitalizados. Entre el material recogido, además de la batería del 15 y medio largo francés, de la que ya se hizo mención, figuran cinco ametralladoras, trece fusiles ametralladores, 373 fusiles de repetición, caretas antiguas de fabricación francesa, gran cantidad de equipos, municiones de varias clases y calibres y abundante material de fortificación y efectos sanitarios.

**ACTIVIDAD DE LA AVIACION**

Antes de ayer, fueron derribados en el sector de Villarreal tres aviones enemigos y ayer otro; en total, cuatro, todos ellos por nuestra artillería antiaérea.

Hoy nuestra aviación ha cooperado brillantemente, como otros muchos días, a las operaciones del frente de Castellón, causando gran cantidad de bajas al enemigo, destruyéndole un puesto de mando de División completo y pereciendo el general de ésta.

Salamaca, 17 de Junio de 1938. Segundo Año Triunfal.

Crónica de guerra

Las últimas horas del dominio rojo en Castellón

por "SPECTATOR"

Apenas si os he hablado de este nuevo y maravilloso paseo que el avance trinfal nos ha deparado a la orilla del mar. La rapidez del avance fué tan increíble, que nosotros mismos, perseguidores constantes de nuestros soldados, llegamos algunos días a creer hallarnos perdidos en los caminos del frente, y porque los deberes patrióticos hablan de anteponerse a los informativos, aquellas jornadas en las que descubrimos pueblos, ciudades y hasta puertos, tenían que ser a la hora de las impresiones vividas y radiadas, explicaciones vividas que a vosotros os percataran de cuanto estaba aconteciendo gloriosamente; pero sin alarmar demasiado al enemigo, cuyos jefes, en el afán de prolongar la incontinente situación, callaban la verdad, para que sus milicianos siguieran ignorantes del desastre que se le avecinaba.

Ahora estamos a muchos kilómetros de Castellón y quiero rápidamente llevaros por esta costa de maravilla, que nosotros hemos ya recorrido tantas veces.

Cuando la bolsa de Albocácer se hundió estrepitosamente, yo logré entrar pronto en la ciudad, desmantelada y saqueada por los facinerosos.

Todavía las gentes no se daban bien cuenta de esa certidumbre de la fuga marxista, que es el mejor bálsamo para los que han conocido el despotismo rojo forjado en las más abyectas violencias.

Y de aquí, al día siguiente, doy un salto por la costa al pueblo de

Torreblanca recién liberado. Una sensación de las mas penosas de la guerra fué la que experimenté, porque, en Torreblanca, los forajidos habían robado aquello que tenía mas valor entre todo, se habían llevado a numeras muchachas, luego de una búsqueda por todas las casas al grito de: «Antes que de los legionarios y los moros de nosotros». Fueron inútiles los llantos y lamentaciones de las madres y ancianos. La redada mas infame de todas las que los rojos han llevado a cabo, salió de Torreblanca hacia el Sur, mas, cuando nosotros entramos, en medio de la alegría y el entusiasmo a los llantos y lamentaciones se unían las amenazas y, sobre todo, las exhortaciones para que los soldados no interrumpieran su marcha en busca de aquellas infelices prisioneras, que ya las pobres madres consideraban perdidas.

Yo no se si aquel episodio terrible influyó en el inmediato desarrollo de las operaciones o no, pero puede decir que cuantos oímos aquellos lamentos de desesperación, comprendimos que si los rojos habían cometido la felonía como acicate de nuestra marcha no podían soñar nada más eficaz porque, poco más tarde, se entraba en Oropesa y se libraba a tiempo aquella caravana de infelices, como uno de los más felices episodios de la campaña.

Y luego, mientras otras fuerzas se descolgaban hacia Borrión, punto obligado para amenazar el desbordamiento de Castellón, los

Es muy importante que este episodio terrible y lamentable se conozca bien en España roja, porque sabiéndolo los que aún esperan aprendan a no desesperar y sobre todo a no creer en falsas apariencias. A vosotros, españoles que esperáis anhelantes en Cataluña, en Valencia, en Madrid, me dirijo para prevenirlos porque parecía que el espantoso suceso no había de repetirse luego de algunos criminales ensayos en la campaña del Norte.

Pero estas pobres víctimas recién inmoladas en Castellón, más que venganza reclaman justicia y prudencia y no hablo de excitaciones a los países que se titulan humanitarios, porque si en realidad lo son no admitirían jamás nuevos contactos con los matadores de ancianos, niños y mujeres por el solo hecho de confiar en nuestra España, cuyas pruebas feroces han pasado ante la vista atormentada de los perodistas extranjeros como han quedado impresas en nuestras cámaras fotográficas.

Aquellas últimas horas de Castellón, fueron de tormento y de sobresaltados terrores. Las gentes se escondieron en lo mas hondo de los refugios, antes que por miedo a la aviación, por la convicción de que la jaula en fuga, era capaz de intentarlo todo. Y no se equivocaron. En la última noche los grupos de desalmados despues de saquear y pillar fueron dando gritos de Viva España y Viva Franco matando a todo el que les salía al paso.

Y en los mismos refugios, cuantas víctimas en la noche última roja... ¡Cuántas víctimas por este procedimiento! Yo he visto varios montones de cadáveres identificados y otros muchos sin identificar y aun quedaban otros por la huerta cuya presencia se denuncia por el terrible olor. Fué alucinante la última noche roja en Castellón porque en lugar de la esperanza de redención, que parecía tocarse, tuvieron esta realidad de espanto y tragedia que nos ha entrado por los ojos y que las gentes nos han relatado con detalles de veracidad que sobrecogen.

Ahora que el avance se prosigue por el Norte y por el Sur, antes de toda otra impresión yo quiero decir a los que me escuchan en la zona roja y esperan la hora próxima de la liberación con sobresaltada fiebre, que los rojos no desdennan ningún procedimiento para saciar sus torpes instintos y dar rienda suelta a su afán de venganza, que los corros viendo su causa enteramente perdida. Es preciso que todos sepan esperar una hora más, aunque ésta sea la más febril de todas, para evitar nuevas tragedias como la de Castellón. Yo os aseguro que no hay signo más fiel para el término de vuestras amarguras, que el paso altivo y orgulloso por las calles de las banderas victoriosas.

**Frente del Sur**

**La bandera de Falange de Huelva, se ha cubierto de gloria**

Por JAVIER DE NAVARRA

Con la toma del Cerro Montenegro, la Antigua y Gamonal, ha quedado cerrado el avance que ha proporcionado unos 500 kilómetros cuadrados de terreno, reconquistados para España por los muchachos del Ejército del Sur.

El triunfo que se ha obtenido es muy grande: los valles y sierras en que tenían los rojos verdaderas fortificaciones, algunas con cinco líneas de trincheras, han caído en nuestro poder. Solamente en una posición, se han cogido cinco ametralladoras flamantes rusas; y, además, a los servidores de una batería individuos checoslovacos y franceses.

El avance tiene una profundidad de más de 20 kilómetros.

El éxito ha llenado de júbilo a nuestros soldados, que lo celebran vitoreando a España y a Franco.

Las operaciones de hoy, han consistido, casi exclusivamente, en las complementarias de limpieza. En el pueblo de los Blázquez, cayó, como los buenos, entrando el primero, Fernando Zamacola, hombre que desde el principio del Movimiento, estuvo luchando al lado de la causa Nacional y que había recibido 16 heridas, dando, por fin, su vida entera brillantemente. Este pueblo de los Blázquez, está completamente des-

mantelado, así como Valsequillo y la Granjuela, donde los rojos no han dejado un solo vecino: todos se los han llevado dejando las consabidas huellas de montones de inmundicias.

En la limpieza de la bolsa se han cogido muchos prisioneros, entre ellos, checoslovacos, y, además, se han entregado muchachos de 14 y 16 años.

Estos chicos dicen que los movilizaron y los llevaron al frente sin instrucción y sin uniforme y solamente con el fusil.

La Bandera de Falange de Huelva se ha cubierto de gloria al entrar la primera en Los Blázquez, vengando la muerte de Fernando Zamacola.

El servicio de recuperación, que ha estado trabajando durante el día intensamente, ha recogido numerosas cajas de caretas antiguas, de fabricación francesa, cientos de fusiles, y ametralladoras, fusiles ametralladores, fusiles de repetición y millares y millares de cartuchos.

La población de Peñarroya, se llenó hoy de júbilo al contemplar la llegada, durante todo el día, de las baterías que han estado molestándoles a diario y que han sido conquistadas por los soldados de Franco, siendo paseadas hoy por las calles, como glorioso trofeo de guerra, por estos soldados que ganan batallas para España por este frente del Sur.

Suscríbase a IMPERIO

# Voz de la Falange

## Sección Femenina

Se convoca a todas las camaradas, para que mañana domingo día 19, asistan al Oficio de la Santa Misa que mensualmente se celebra en la iglesia parroquial de San Vicente (Capilla de Santa Teresa) a las ocho y media de la mañana.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional-Sindicalista.  
Zamora 17 de junio de 1938. Segundo Año Triunfal.—La Delegada Local.

SALUDO A FRANCO: ¡ARRIBA ESPAÑA!

## Delegación Provincial de Asistencia a Frentes y Hospitales de Zamora

Hoy día 18 del corriente a las cinco y media se celebró en la iglesia parroquial de San Vicente Mártir de nuestra capital la Misa Mensual organizada por la Delegación Provincial de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. para pedir por el alma de los valientes, que en defensa de Dios y de la Patria han caído en los frentes de combate y por el pronto restablecimiento de los heridos de nuestros Hospitales de sangre.

Todas las personas piadosas y buenos españoles quedan invitados por el presente anuncio.

Zamora 17 de junio de 1938. Segundo Año Triunfal.

Los mejores surtidos de:

## Abrigos - Cazadoras - Pellizas

EN

## Almacenes EMILIO PRIETO

Sagasta 35 PRECIO FIJO Zamora

## Gobierno Militar de la Provincia y Plaza de Zamora

Se interesa la presentación en las Oficinas del mismo del Alférez Provisional de Infantería DON FEDERICO GONZALEZ BAZ, o en su defecto algún familiar, para hacerle entrega de un documento.

Zamora 18 de junio de 1938. Segundo Año Triunfal.

## José María de Castro

### ESPECIALISTA

de aparato digestivo de las Clínicas del Profesor Olivares y Dr. Regueiros

## MEDICINA Y CIRUGIA

del estómago, hígado, intestinos y páncreas

## (RAYOS X)

S. ANDRES, 10, 1.º-Tel. 1367-ZAMORA

## Arrollada por el tren

Al hacer su entrada en la estación de Nava del Rey el tren número 931 que se dirigía de Medina a nuestra capital, alcanzó a la anciana Petra Alonso Alonso, de 76 años de edad y natural de la capital.

El tren arrancó a la anciana la pierna izquierda, falleciendo a los pocos momentos de ocurrir el suceso.

## LA UNICA

PELUQUERIA DE SEÑORAS que no necesita hacer propaganda de su industria, porque la hacen sus clientes, es la de

## LAS TRES HERMANAS

Y NO OLVIDE: que es donde salen las mejores ondulaciones

Calle de Calvo Sotelo 10. Prel.-ZAMORA

## Colegio Residencia

de

## San Lucas Evangelista

ZAMORA

## Primera y Segunda Enseñanza CURSILLO DE VERANO

El día 5 del próximo julio darán comienzo las clases de verano en este Centro por su reconocido y competensísimo Cuadro de Profesores

Informes a la Dirección: Santo Domingo, número 1

TELEFONO 1700

## Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Salamanca

ESTABLECIMIENTO BENEFICO, FUNDADO 1880, inscrito en el Registro especial de entidades de Ahorro del Ministerio del Trabajo por R. O. de 2 de diciembre de 1930.

### SUCURSAL DE ZAMORA.-Cánovas, 2

Casa Central en Salamanca y sucursales en Béjar, Peñaranda y Valladolid

Operaciones que realiza:  
Libretas ordinarias de ahorro. 2,50 por 100 anual  
Imposiciones a seis meses. 3 por 100  
Imposiciones a doce meses. 3,50 por 100  
HUCHA DE AHORRO: Muy prácticas para ahorrar en casa: se facilitan gratuitamente.

SELLOS DE AHORROS: Se expenden a diez, veinticinco, cincuenta céntimos y una peseta y se admiten como metálico en las imposiciones de Caja de Ahorros y en las operaciones del Monte de Piedad.

MONTE DE PIEDAD: Préstamos con garantía de ropas, alhajas y otros efectos: al 5 por 100 hasta 2.000 pesetas y 5'50 por 100 en cantidades superiores.

HORAS DE OFICINA: Mañana, de nueve y media a una; tarde, de cuatro a seis; fiestas no dominicales, de diez a doce. Los domingos no se abre.

**Ahorre desde hoy mismo y encontrará mañana una fortuna**

El Consejo de la Sucursal está integrado por don Fernando Rueda Moreno, don Vicente Tomé Prieto y el Director don César Alonso Redol.

JUGANDO a la Lotería Nacional del 20 de Julio, haces labor patriótica.

## CARTELERA DE LA "EMPRESA SANVICENTE"

### TEATRO PRINCIPAL TELEFONO 1323

== GIRA ARTISTICA ==

### FERNANDEZ-BURGAS

CON SU COMPAÑIA DE COMEDIAS

Primer actor director: **Rafael Barden** Primera actriz: **Niní Montán**

HOY SABADO

A las 7,15 A las 10,30.

Reposición del romance de Casas Bricio

## Tú gitano, yo gitana

Creación de NINI MONTIAN, que estrenó esta obra en Madrid, en el Teatro Eslava, y fué escrita para ella.

BUTACA, TRES PESETAS

Mañana domingo = Despedida de la Compañía = Ultimo día

ESTRENO

de la comedia de misterio y contraste de Richard Morris

## Veinte años después...

Un éxito de clamor : : : : Butaca, 3 pesetas

Leche merengada  
Limón y  
Mantecado helado

en

## BAR JULIO

Los acreditadísimos de la

## HORCHATERIA

V.ª de Monrabal

Se admiten encargos a domicilio.

## El saludo militar en los actos de carácter nacional o popular será con el brazo en alto

Burgos.—El «Boletín Oficial del Estado», publica entre otras, la siguiente disposición:

Orden el Ministerio de Defensa, disponiendo que en los actos de carácter nacional o popular al que concurren elementos civiles y militares, al toque de los Himnos y desfiles de banderas será el Nacional. En los actos individuales entre militares, y en los colectivos del servicio de carácter exclusivamente militar, seguirá usándose, como hasta ahora el saludo militar, excepto en los casos que señala el apartado siguiente.

El saludo de los generales del Ejército en desfiles y solemnidades cuando mandando sus tropas desfilen sin armas, será el Nacional. La persona ante quien desfile, si es militar, contestará con igual saludo.

El saludo que hará todo el personal de jefes, oficiales, suboficiales y milicianos de la Milicia de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., en todos los casos será el Nacional.

## Información de personas residentes en territorio liberado

Por el Ministerio de Orden Público, se ha dado a conocer la siguiente nota relacionada con la información de residentes en territorio liberado:

Todos los españoles y extranjeros que deseen recibir noticias de sus familiares y amigos residentes en Castellón, Valencia y sus provincias, pueden solicitarlo por carta dirigida a D. I. D. R. E. M. Casa Consistorial, Zaragoza, o a D. I. D. R. E. M. Valladolid, dando el mayor número posible de datos ciertos de la dirección de la persona de quien se deseen tener noticias y las señas del domicilio del peticionario y se cursaran, las que se reciban, a medida que se vayan liberando las poblaciones correspondientes.

## Certificado de Penales Ya nadie duda de nuestra victoria

los conseguirá con rapidez y economía dirigiéndose a la Agencia JUNQUERA Gestión y tramitación rápida de expedientes de PENSIÓN por

## FALLECIMIENTO EN ACCION DE GUERRA

Por ser un servicio patriótico percibimos solo la tercera parte de los honorarios al ser concedida la pensión.

## Habilitación de Clases Pasivas (con fianza)

Para el cobro de haberes de fallecidos y mutilados en acción de guerra. NOMBRE APODERADO A

## Pablo y Benito Junquera

Gestores Administrativos CORREDORES DE COMERCIO Santa Clara, 32 y 34 Teléfono, 1611 (Frente al Banco España) ZAMORA

## Mercados

Se celebró ayer por la mañana el acostumbrado mercado semanal de granos en la Plaza de Fray Diego de Deza, viéndose muy poco animado. Los precios que rigieron fueron los siguientes:

Algarrobas a 70 reales fanega.  
Garbanzos de 75 a 80 pesetas fanega.

## Correos

No se ha podido dar curso a una Tarjeta Postal depositada en uno de los buzones de esta capital, dirigida a don Felipe Cabezas, y con firma ilegible, por carecer de dirección y punto de destino.

En la Secretaría de esta principal se halla a disposición del remitente. Zamora 17 de junio de 1938. Segundo Año Triunfal.—El Administrador Principal.

## Cocinas

### Sagardui Hijos

Las más ECONOMICAS por su duración y resistencia. Las más SOLIDAS, las más PERFECTAS

Venta exclusiva: ALMACEN DE HIERROS FERRERIA

## Flaviano Ballester

(SUCESOR DE SIRO PRIETO) Plaza San Gil — Telf. 1628 — Zamora (2)

## Chocolates

Calidades inmejorables, desde 1,50 en adelante. Descuentos según la importancia del pedido.

FABRICANTE

## Casa MATOS

Telefono 1638.

Puentica, 1 (4) ZAMORA

# SEÑORA:

Si le agradan ARTICULOS de CALIDAD Pida en Ultramarinos y Confiterías CAFES Y CHOCOLATES "LA FAMA" y apreciará que son exquisitos

Fabricantes:

## MANUEL GRANDE, S. A.

MADRID-BENAVENTE

CASA CENTRAL: MADRID FABRICAS Y OFICINAS: Juan Duque, 33 - Teléfono 72679

SUCURSALES EN MADRID:

FERNANDEZ DE LOS RÍOS, 27 - TELEFONO 44299 CALATRAVAS, 6 - TELEFONO 76834

SANTA ENGRACIA, 91 - TELEFONO 33840 LEON, 40 Y 42 - TELEFONO 23059

BRAVO MURILLO, 101 - TELEFONO 34618 ALCALA, 187 - TELEFONO 6257

# El mundo en la antena

## Una manifestación anticomunista en los Estados Unidos

Jersey City.—Por primera vez en los Estados Unidos ha tenido lugar una clamorosa e imponente manifestación anticomunista.

El Síndico de la ciudad, cansado de los continuos ataques de los social-comunistas, ha hecho un llamamiento al pueblo de Nueva Jersey que ha organizado una imponente demostración anticomunista.

Después de haber asistido al interminable desfile de las organizaciones patrióticas el Síndico Hague ha hablado en medio de vivas aclamaciones. «Al comunismo—ha terminado diciendo el orador—nosotros anteponeamos el americanismo». Las palabras de Hague han sido acogidas con una formidable ovación.

## Consuelo de tontos

Burgos.—«Solidaridad Obrera», según nos informa «Radio Asociación», de Cataluña decía en la mañana de ayer:

¿Qué es contra el triunfo de nuestra guerra un paso más del fascismo...? ¿Qué importa un nuevo triunfo de los «rebeldes» para el resultado de la lucha...? ¿Qué es un nuevo avance de los facciosos contra la resistencia nuestra...?»

El que no se consuela es porque no quiere.

## Francia debe gratitud al Caudillo.—25.000 franceses muertos

París.—Ibarnegaray, miembro del partido social francés, pronunció un interesante discurso en el Congreso celebrado en Chambery y en el cual, refiriéndose a España, dijo:

«Recientemente he visitado a Dardier para exponerle la conveniencia para Francia de su acercamiento a la España Nacional. También hablé con el ministro de Relaciones Exteriores Bonnet, al que di cuenta de las gestiones realizadas por mí cerca del Generalísimo Franco en favor de los franceses prisioneros. Gracias a la generosidad del Caudillo de los españoles, se han salvado muchos.

Para mí la vida de un francés tiene un valor incalculable, por eso me duele que sean ya 25.000 hijos de Francia los que han muerto en las filas marxistas, encontrándose muy cerca unos 12.000 en las escabrosidades de las tierras de Teruel.

«Que conste—terminó diciendo—que he gestionado y consiguiendo salvar la vida de 184 franceses prisioneros, gracias, repito, a la generosidad de Franco».

## Piloto legionario que se creía muerto se encuentra prisionero de los rojos.

Brescia.—En febrero pasado el piloto legionario Martino Viscoti había sido dado por muerto en el frente de Teruel. Había sido visto descender a las líneas rojas con el paracaídas y una estación de radio roja había anunciado días después su

muerte. La escuadrilla «Asso di Bastoni» a la cual pertenecía el piloto hizo celebrar unos funerales; igual ceremonia fué celebrada solemnemente en Desenzano, donde reside la familia del piloto. Una reciente comunicación ha hecho saber hace pocos días a los padres del aviador que el hijo se encuentra prisionero de los rojos.

El padre de Mario Viscoti, acaudalado comerciante de vinos, para poder de algún modo expresar su emoción y su alegría hizo distribuir entre la muchedumbre venida también de las poblaciones vecinas, pues era día de mercado, una gran cantidad de vino que naturalmente fué acogida por todo el pueblo con gran entusiasmo y alegría.—(USI)

## Los sueldos y los salarios en el «paraíso soviético»

París.—Algunas cifras de los salarios percibidos actualmente por los trabajadores rusos, anotadas recientemente por los diarios franceses, hacen exclamar al «Journal des Praticiens»:

«¿Cómo es posible que los obreros en Francia puedan ser comunistas? Embriagados por agitadores, un gran número de ellos han perdido toda visión de la realidad. Las condiciones del obrero en Rusia son las más miserables que se puedan imaginar».

En noviembre pasado efectivamente,

el salario mínimo fué fijado para los obreros y empleados en 115 rublos; como pueden vivir aquellos desgraciados, se pregunta el diario francés, si el pan de trigo cuesta rublos 2,80 la libra, la carne rublos 7,60 y 9; la manteca rublos 16,60; un vestido de hombre o gabán desde 350 a 500 rublos, y un par de zapatos de cuero de 290 a 315.

En cuanto a los sanitarios rusos sus sueldos llegan a rublos 400 para los médicos y cirujanos; teniendo en cuenta los precios antes indicados de los artículos de primera necesidad, es fácil comprender que se trata de un régimen de hambre; y este régimen, exclama todavía el periódico

francés, encuentra partidarios en Francia, los locos asilados en Bicêtre conservan al menos el instinto de conservación y no querrían nunca reventar de hambre para el triunfo de una idea absurda.—(USI).

## Un sencillo mecanismo que transforma el fusil en fusil-ametrallador

Stokolmo.—El mecánico sueco Rehberg, de 31 años, que ya hecho inventos diversos, el primero de los cuales cuando tenía apenas 11 años, ha fabricado últimamente un mecanismo que transforma el fusil normal de combate en ametralladora sin aumentarle notablemente el peso.

Los experimentos verificados han de mostrarnos que un buen tirador puede con este fusil ametrallador hacer cincuenta disparos en cincuenta y seis segundos.

Se asegura que la aplicación del mecanismo inventado por el mecánico sueco es fácil y poco costosa.—(USI).

## Siguen entrando en Francia milicianos y jefes huidos de las filas rojas

París.—Algunos periódicos recogen la noticia de que durante los anteriores días han pasado la frontera, internándose en Francia, varios centenares de milicianos rojos, así como algunos jefes, entre los que se encuentra el comandante de la brigada 102.

Muchos de estos fugitivos han manifestado a las autoridades francesas su deseo de ser trasladados a la España Nacional.

Trescientos heridos menos graves, han pasados así mismo la frontera.

## En Barcelona se limitan las horas de trabajo, por la escasez de energía eléctrica

París.—Varias organizaciones sindicales han tomado el acuerdo de que en las fábricas y talleres no se trabaje más que tres días por semana, es decir, catorce horas por semana.

Esta restricción obedece a la escasez de fluido eléctrico. También se ha dispuesto que todos los empleados en oficinas particulares u oficiales que se encuentren aptos para el servicio de las armas, se incorporen inmediatamente a sus respectivas unidades.

## Un testimonio sueco sobre la España roja

Un libro interesante. -- La internacional judía. -- La ayuda de los países del Norte. Las crueldades rojas. -- Una España que nace y otra que muere. -- Las dos zonas

El escritor sueco Ernesto C'son Bredberg, acaba de publicar un libro titulado «Rebellen Franco och de Lagliga Regeringen» (Franco el rebelde y el Gobierno legal), en Stockolmo, Editorial Svea Rikes, que representa un testimonio imparcial sobre la vida en la España roja.

El autor ha estado varias veces en España, donde conserva buenas relaciones, e incluso coincidió en Marruecos con el General Franco. Advierte aquí que se propone reflejar en esta obra, no una actitud política, sino las impresiones desapasionadas de un observador de ambos campos en lucha. Para mantener esta nota de objetividad, ha utilizado diarios de la zona roja y de la nacional. Entre los de aquella, deben citarse el falso «ABC», de Madrid, «Las Noticias», «El Diluvio» y «La Vanguardia», de Barcelona. Ha tenido en cuenta además los siguientes libros: «El libro rojo sobre España», publicado por el Antikomintern de Berlín; «Muerte en la madrugada» («Death in the Morning»), de Elena Nicholson; «El Frente popular» («The Unpopular Front»), de Arnol Lunn, y «Un correspondiente en España» («A Correspondent in Spain»), de E. H. Knoblauth.

En el primer capítulo, hace el escritor sueco, una breve historia de los años que precedieron al Movimiento Nacional, y un relato de cómo surgió éste, que recoge los triunfos de las armas nacionales durante los primeros meses de la guerra. Más adelante se ocupa del Comité de No Intervención y con este motivo reproduce una carta que el embajador rojo en Buenos Aires, Felipe Jiménez, dirige a la «Comisión de ayuda internacional judía», en la que pide efectivo para el Gobierno de Valencia.

Recogiendo las manifestaciones de un empleado de la Embajada de Suecia en Valencia, señala que en la defensa de Madrid, se utilizaron cañones antiaéreos de manufactura sueca, y en un viaje que realizaron por la zona varios diputados del Parlamento sueco, hicieron público que los países del Norte de Europa habían hecho por la España roja, más que Rusia.

Un capítulo impresionante de su obra es el que recoge las crueldades de los rojos, que en vesania colectiva y en su odio inhumano, no sólo asesinaron a personas pertenecientes a las clases sociales elevadas, sino que a modestos empleados y miembros de las clases trabajadoras. «Solamente en el gremio de peluqueros—dice—fueron asesinados en los primeros días de la revolución más de trescientas personas, sólo en Madrid y en Barcelona, muchas de las cuales habían sido de los

primeros organizadores e inscritos en la U. G. T. y en la C. N. T.

Pero donde el terror alcanza la expresión más brutal es en la persecución de la Iglesia. Un párroco sueco, socialdemócrata que estuvo en la España roja, aseguró a su regreso, que no se había perseguido a los sacerdotes, Bredberg, le desmiente, con solo citar el testimonio del propio Presidente del Gobierno rojo, Negrín, que en el número de enero de este año de «L'Ere Nouvelle» escribió: «En cuanto a la religión, lamento mucho los excesos, que sobre todo al principio de la revolución, se cometieron contra los sacerdotes y contra las órdenes religiosas».

Sobre las manifestaciones que frecuentemente hacen los rojos de crueldades cometidas por los nacionales, señala el escritor sueco, la técnica de falsedad y calumnia de la propaganda roja. Las acusaciones hechas por ellos, han sido desmentidas por cuantos corresponsales extranjeros han visitado la España Nacional.

La última parte del libro, muy extensa, se ordena en torno a un título general que dice: «Una España que muere, y una España que nace», donde se analizan las medidas llevadas a cabo por el General Franco, para reorganizar la vida española en todos sus aspectos. Como testimonio cita un artículo del «Times», de Londres, de 1 de abril de 1937, en el que se dice que la vida en la España Nacional, es tan normal como la de Inglaterra en 1915. Y el profe-

sor de Lengua española de la Universidad de Cambridge, Irving Bullock, que era un adversario tenaz de los regímenes autoritarios, después de un viaje de estudio por la España de Franco, ha tenido que rendirse ante la evidencia, reconociendo que la vida en ella, era un índice muy digno de tenerse en cuenta.

Finalmente analiza el autor, dentro de este título general, las reformas sociales en la España Nacional, y la organización de la política económica del trigo. Para completar sus manifestaciones, señala el contraste entre la zona roja, con su constante elevación del precio de la vida, y el mantenimiento de los precios anteriores a la guerra en la España Nacional. Para terminar, resume su impresión diciendo, que la satisfacción y el bienestar son las características de la España de Franco, mientras que el hambre y la miseria son los índices de vida en la zona roja. El libro lleva numerosas ilustraciones, y está obteniendo una gran difusión en los países del Norte de Europa.

Reclamos.—Remitidos.—Todo según texto plana y sitio; a precios muy convenientes.

## Jefatura Provincial de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S. de Salamanca

Se precisa un Gerente con conocimientos agrícolas y bancarios; persona competente y adicta al Glorioso Movimiento Nacional. Bien retribuido. Se admitirán instancias hasta el día 15 de junio en esta Jefatura Provincial de Salamanca, indicando estudios, servicios prestados y acompañando cuantos certificados acrediten su personalidad.

## La mejor cerveza "La Cervecera del Norte"

BILBAO

Depósito exclusivo para Zamora y su provincia:

Pedro Barrio Lozano

AVISOS: Plaza de la Puebla, 23.—ZAMORA

## Fábrica de Camas Metálicas

de Gregorio Díez Hernández

CAMAS - CAMAS

Cama toda niquelada, 80 pesetas

Infinidad de modelos

## SANATORIO QUIRURGICO



DEL

NIÑO JESUS

Director: J. RIVERA

Consulta diaria: de once a una y de cuatro a seis

Avenida de San Pablo, núm 1.

ZAMORA

## Bicicletas B. H.

La Marca Suprema

ACCESORIOS PARA BICICLETAS

Camas de metal - - Camas de madera

Sillerías de junco y médula

Toda clase de muebles

Gran Bazar

de Salvador García Villaplana

Santa Clara, 2. Zamora

## Banco Español de Crédito

SUCURSAL DE ZAMORA

Realiza todas las operaciones relacionadas con el SERVICIO NACIONAL DEL TRIGO facilitando a los agricultores e industriales estos servicios en esta Sucursal de la capital y en todas las establecidas en esta provincia:

BENAVENTE  
BERMILLO DE SAYAGO  
FERMOSELLE  
FUENTESAUCAO

PUEBLA DE SANABRIA  
TORO  
VILLALPANDO  
ZAMORA

SUCURSAL DE ZAMORA

Plaza de Sagasta, número 24

(ESQUINA A SAN GIL)

# Imperio

Diario de la mañana — II AÑO TRIUNFAL — Franqueo concertado

## INFORMACION GENERAL

### La población civil de Madrid no quiere la evacuación

Madrid.—A pesar de las órdenes de evacuación forzada que ha sido dada en diferentes ocasiones por el Gobierno Negrín, la población civil no se decide a cumplir tales órdenes hasta el punto de que una de las emisoras rojas daba cuenta de que en toda la capital madrileña no se podía hallar ni un solo piso desalquilado.

### Hernández Sarabia comandante jefe de la zona catalana

Barcelona.—En el día de ayer apareció en la «Gaceta» de la República un nombramiento por el cual se designa al Teniente Coronel Juan Hernández Sarabia para el cargo de comandante jefe de la zona catalana.

### Pánico en la frontera francesa ante la llegada de los milicianos de la División 43

Perpignan.—Se reciben noticias de que a lo largo de la frontera francesa se ha producido un gran pánico entre la población civil por la llegada de los milicianos de la División 43, capitaneados por el Comandante Quesada y por el comisario político, individuo de pésimos antecedentes conocido por el «Esquinazo».

### Los que huyen de la zona roja

París.—Constantemente llegan noticias de haber pasado la frontera núcleos de fugitivos españoles procedentes de Cataluña.

Recientemente entraron en territorio francés por el Coll de Rio Mahón, y otras cuarenta por Maeto y Salinas, algunas de estas personas proceden de los pueblos del Alto Aragón, que aún dominan los marxistas.

### Dos quintas más a filas

París.—Parece confirmarse la noticia dada hace unos días relacionada con el propósito del «gobierno» rojo de llamar a filas nuevas quintas.

El llamamiento inmediato, alcanza a los reclutas de 1923 y 1924; es decir, a los hombres de 35 y 36 años.

### Jefes rusos que salen de España

Berlín.—En vista del último fracaso de las fuerzas rojas, el gobierno de Moscú ha ordenado a los jefes rusos, sobre todo a los técnicos, que se encuentran en España, regresen, unos a Rusia y otros a Praga.

Ya se halla en París el general Gorek, asesor de Miaja.

### Del último Consejo

Burgos.—En el último Consejo de Ministros, se examinó la situación interior y exterior, habiendo sido efusivamente felicitado el Generalísimo por el reciente triunfo de Castellón.

Después se estudiaron y aprobaron decretos de varios departamentos.

### Los bombardeos que sufrió Huesca

Berlín.—Se ha hecho pública una estadística sobre el número de bombas que la aviación marxista arrojó sobre Huesca, desde el principio de la guerra hasta el mes de marzo. En dicho tiempo, cayeron sobre la población aragonesa 185 toneladas de bombas, lo que equivale a 250 gramos de explosivos por metro cuadrado.

### Telegramas de felicitación por la conquista de Castellón

Burgos.—En el Ministerio de Asuntos Exteriores se están recibiendo numerosos telegramas de nuestros representantes diplomáticos y colonias en el extranjero, así como de numerosos particulares y entidades, expresando su felicitación en términos de gran entusiasmo y adhesión al Caudillo y al Gobierno nacional, con motivo del gran triunfo alcanzado por nuestras tropas al conquistar la importante ciudad de Castellón de la Plana.

Con esto queda demostrada la ferviente adhesión y simpatía que sienten en el extranjero hacia el glorioso Movimiento nacional.

### La gravísima situación de Valencia

París.—Anoche un individuo del Secretariado del partido comunista, pronunció por Radio Valencia una alocución excitando a todos a movilizarse rápidamente, «en vista de las «gravísimas» circunstancias que atraviesa Valencia».

También exhortó a la población a acoger con todo cariño a las numerosas personas que constantemente llegan a la capital, huídas de los pueblos de Castellón.

El discurso, por el tono y las manifestaciones que contenía, refleja la

gravísima situación en que se halla Valencia, seriamente amenazada por los tropas de Franco.

Valencia.—Todos los archivos y oficinas de Centros particulares, oficiales y, sobre todo, bancarios, está siendo trasladados rápidamente a Murcia.

La mayor parte de los dirigentes, han desaparecido de la capital. La población ha aumentado, desde hace dos meses, en más de 20.000 habitantes.

### Comorera dirige una arenga a los nuevos reclutas

Valencia.—Comorera ha dirigido una alocución a los reclutas. Entre otras cosas ha dicho:

«Vosotros reclutas vais a incorporaros al Ejército que tiene la obligación de salvar a la República, de salvar la independencia de España y de salvar también la libertad de Euzcadi y Cataluña y de todas las regiones oprimidas».

Parece ser que estas manifestaciones de Comorera, han agradado mucho a los nuevos reclutas, si bien han declarado lo siguiente:

«Nosotros estamos dispuestos a salvar todo esto, pero, a nosotros ¿quién nos salva...?»

### «Aún vendrán situaciones más graves»

París.—La emisora de la flota republicana decía ayer, refiriéndose a la pérdida de Castellón, que ello «no supone una cosa irreparable ni mucho menos». Aunque supone un accidente doloroso, no hay que deprimirse «ya que vendrán días más aciagos».

### Crónica Militar

## La falta de una frontera neutral, hizo posibles los crímenes de Bielsa

#### Ayuda francesa

En la bolsa de Bielsa había quedado cercada la 43 División roja a la cual no quedaba otro remedio que rendirse o perecer; pero, según se ha podido comprobar, la Francia del Frente Popular les dió otra solución: podían resistir, porque los extremistas franceses estaban al otro lado de la frontera para ayudarles y enviarles víveres y todas las armas y municiones que necesitasen.

Con tal motivo, una División en derrota, que había abandonado sus posiciones y que merodeaban entre montañas, gracias a esa ayuda extranjera, se rehizo e intentó perturbar nuestras conquistas en una zona que se encontraba a setenta kilómetros de nuestra vanguardia.

No más de ocho días han sido necesarios para abatir a esas fuerzas. Ni lo abrupto del terreno, ni las altas montañas y hundidos barrancos han podido evitar que esa bolsa se fuese reduciendo hasta dejarla implacablemente dominada.

El enemigo trató de hacer resistencia; había sido dotado a través de la frontera de enorme cantidad de armas automáticas, pudiéndose decir que cada uno llevaba su ametralladora; además, tenían la garantía de que en última instancia atravesarían la frontera, donde las autoridades francesas amparaban y protegían su criminalidad.

Últimas noticias informan que estas huestes en derrota acaban de escapar por los Pirineos; pero esta horda salvaje ha ido dejando tras de ella la ruina y la desolación. Se dedicaron al crimen, porque sabían que sus desafueros quedarían impunes. Francia sería la salvadora de esta horda. Centrales eléctricas voladas, casas destruidas, zonas arrasadas; esto ha sido lo que han dejado los in-

diarios. Los pacíficos valles de Bielsa, el Cinca y el Gistain, pacíficos y patriarcales, han conocido en toda su intensidad el paso de la horda; pero en estos pequeños pueblos y caseríos aragoneses no cicatrizarán nunca las heridas de los criminales marxistas, las que han causado antes de huir en sus hogares y en sus sentimientos y nunca olvidarán tampoco que estos crímenes han podido perpetrarse porque al otro lado no había una frontera neutra.

#### Ha quedado reducida la bolsa de Bielsa

Los rojos habían hecho de la 43 División una especie de mito y la ponían como ejemplo a sus hordas, de una feroz resistencia. Sin embargo, ahí está cómo esa División ha sido dominada en ocho días, después de brillantísimas operaciones y la bandera española será izada en los puestos fronterizos y desde Irún hasta las cercanías de Andorra, sin solución de continuidad, la frontera será completamente española.

#### Frente de Castellón

En este frente continúa progresivo nuestro avance y se han rechazado algunos contraataques enemigos en el sector de Villarreal.

Los rojos en sus dos últimos partes, después de confesar la pérdida de Castellón aseguraban que sus líneas las habían retrasado hasta el río Mijares, donde habían formado un nuevo frente. Sin embargo, conviene advertir que el pueblo de Villarreal, tomado por nuestras tropas, se encuentra ya pasada la orilla derecha del citado río y en el momento en que un curso fluvial ha sido desbordado, es difícil explicarse que todavía el frente rojo se sostenga en sus márgenes. Nuestro frente de Castellón sigue avanzando y los 400 muertos causa-

los al enemigo en el día de ayer suponen una grave pérdida a sumar sobre las grandes derrotas de estos días.

#### Frente de Córdoba

También han continuado con brillantez las operaciones sobre este frente. El enemigo ofreció tenaz resistencia, que acabó por ser vencida causándole enorme carnicería; más de 105 cadáveres de milicianos quedaron tendidos sobre el campo y han sido capturados 208 prisioneros. Se ocuparon los pueblos de Valsequillo y la Granjuela, situados al Norte de Peñarroya y también más a vanguardia importantes posiciones en sierra Noria.

Valsequillo es importante por ser un gran nudo de comunicaciones y tiene estación de ferrocarril.

#### Servicios de nuestra aviación

Nuestra gloriosa aviación continúa infatigable. Entre otros servicios se bombardearon los objetivos militares de Alicante y Valencia. El castillo de Santa Bárbara, y los proyectores establecidos en la primera capital fueron seriamente alcanzados y en la ciudad del Turia depósitos de material, los muelles, fábricas de industrias bélicas, baterías antiáreas, fueron bombardeadas con gran precisión; además, dentro del puerto, dos barcos rojos de guerra fueron alcanzados por nuestra metralla y uno de ellos fué tocado tan de lleno que al poco rato se hundió.

No nos extraña que ante la precisión de nuestros bombardeos aéreos y el heroísmo de nuestros aviadores, que vuelan sobre ciudades perfectamente artilladas contra tales incursiones, los marxistas se escandalicen y se desaten en propagandas estériles, con el fin de cortar estas operaciones, lícitas entre Ejércitos combatientes.

## Es impuesta la Medalla Militar al cadáver del heroico Teniente del Ejército Don Luis Molina Herrero

Vitoria.—En el día de ayer, tuvo lugar la ceremonia de imponer la medalla militar al cadáver del teniente Don Luis Molina Herrero.

Primero, y ante una inmensa muchedumbre, se dió lectura a la orden del Generalísimo y, acto seguido, le fué impuesta la medalla al cuerpo del heroico teniente.

El Gobernador civil puso de relieve las virtudes del laureado oficial quien, en el glorioso día del Alzamiento, se puso a las órdenes del Ejército luchando sin interrupción, hasta el día en que halló muerte gloriosa en el campo de batalla.

Finalmente, después de dar los gritos de rigor, las tropas desfilaron ante el cadáver que fué conducido al cementerio.

## Pilar Primo de Rivera en Zaragoza

Zaragoza.—Llegó a esta capital, la camarada Pilar Primo de Rivera Jefe Nacional de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S. y Consejera nacional.

Fuó recibida por numerosas personalidades y todos los servicios y Jerarquías de la Organización.

En el Paraninfo de la Facultad revisó a todas las afiliadas a quienes dirigió la palabra encareciéndoles, obediencia, disciplina, sacrificio y que cumplan siempre el programa de la Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S.

El discurso de la camarada Pilar Primo de Rivera, en extremo elocuente y emocionante, terminó con vivas a España, al Generalísimo y a José Antonio que fueron clamorosamente contestados.

Seguidamente, Pilar Primo de Rivera, acompañada de las Jerarquías Provinciales del Movimiento, visitó las instalaciones y servicios, muy especialmente el de la Sección Femenina, teniendo para todo frases de elogio.

## El éxito de la Organización Española de Turismo

Toulouse.—La emisora local de esta ciudad comunica que la Organización Española de Turismo por el Norte de España ha tenido un gran éxito, siendo muy grande el número de pasaportes solicitados.

## El gobierno Negrín declara que sus huestes han penetrado en Francia

Valencia.—El parte rojo del Ministerio de Defensa Nacional, facilitó en el día de ayer las siguientes noticias: «Ejército de Tierra. Este.—Los gloriosos y heroicos componentes de la Brigada 43, situada en lo más duro del Pirineo, después de dejar agotadas todas sus municiones y provisiones y encontrándose constantemente presionada por el enemigo apoyado por crecido número de aviones e in-

tenso fuego artillero, se ha visto obligada a replegarse, habiendo rebasado la frontera francesa y haciendo la entrada en Francia con el mayor orden, salvándose todo el material y cabezas de ganado de que se disponía».

Es decir, que en el mismo parte se declara y reconoce que los milicianos han entrado en Francia metódicamente y hasta se les permite llevarse el ganado de los pacíficos moradores del valle de Bielsa.

## Los rojos emplezan a hacer uso de la plata

París.—El periódico parisino «Le Jour», dice saber en uno de sus números que, recientemente, el gobierno rojo ha hecho trasladar en camiones a la frontera francesa 1.484 cajas, que contenían lingotes de plata con un peso total de 178.560 kilos, cuyo valor asciende a cincuenta millones de francos.

Esto hace suponer que los rojos, una vez gastado el oro, empiezan a hacer uso de la plata. El Norte lo defendieron con el oro, Levante pretenden defenderlo con la plata, reservándose la calderilla para «heroica» defensa de Cartagena, Murcia y Albacete.

## La derrota de la División 43

París.—Se sabe que ha producido enorme impresión la derrota de la división 43, que, como es sabido, tuvo que refugiarse en Francia para evitar ser copada por las fuerzas nacionales.

A la entrada en tierra francesa de los fugitivos, éstos son desarmados.

## Lo suponíamos

Berlín.—Radio Valencia daba cuenta de haberse llevado de Castellón cuanto de valor había en la capital, despojo éste que corrió a cargo de las hordas que habían sido llevadas del frente de Madrid para defender la capital.

## Muy importante

¿Quiere usted adquirir el pan gratis un día al mes...?

Cómprolo todos los días en la **NUEVA PANADERIA** que se INAUGURÓ el 1.º de junio, en la AVENIDA DE VICTOR GALLEGU, NUMERO 7, donde encontrará, al precio de tasa, especialidades inmejorables de los ricos canchales CASTELLANOS

DESPACHOS PLAZA DE ZORRILLA, NUMERO 7 AVENIDA DE LA FERIA, NUMERO 7 CALLE DE BALBORRAZ, NUMERO 60 MERCADO DE ABASTOS, PUESTO NUMERO 18